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Ulga w podatku rolnym z tytułu scalenia gruntów

W związku z zakończeniem scalenia gruntów wsi Kaplonosy oraz Kaplonosy-Kolonia informuje się, że
zgodnie z art. 12 ust 1 pkt 6 ustawy o podatku rolnym (Dz. U. z 2020 r., poz. 333) zwalnia się z
podatku rolnego grunty gospodarstw rolnych otrzymane w drodze wymiany lub scalenia – na 1
rok następujący po roku, w którym dokonano wymiany lub scalenia gruntów (zwolnienie na 2025 r.).
Po upływie okresu zwolnienia stosuje się ulgę w podatku rolnym, polegającą na obniżeniu podatku w
pierwszym roku o 75% (2026 r.) i w drugim roku o 50% (2027 r.).

Zwolnienie i ulga, o których mowa wyżej stanowią pomoc de minimis w rolnictwie, o której mowa w
rozporządzeniu Komisji (UE) nr 1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie stosowania art. 107 i
108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym (Dz. Urz.
UE L 352 z 24.12.2013, str. 9).

Ulga z tytułu scalenia gruntu przyznawana jest na wniosek rolnika posiadającego gospodarstwo
rolne, tj. o powierzchni przekraczającej 1 ha fizyczny lub 1 ha przeliczeniowy.

Wymagane dokumenty:

Wniosek o zastosowanie zwolnienia i ulgi w podatku rolnym z tytułu scalenia gruntów

wersja edytowalna

https://wyryki.eu/ulga-w-podatku-rolnym-z-tytulu-scalenia-gruntow/
https://wyryki.eu/wp-content/uploads/2024/12/Wniosek-o-zastosowanie-zwolnienia-i-ulgi-w-podatku-rolnym-z-tytulu-scalenia-gruntow.docx


wersja PDF

Załącznik nr 1 – Formularz informacji przedstawianych przez wnioskodawcę ubiegającego się o
pomoc de minimis

wersja edytowalna

wersja PDF

Załącznik nr 2 – Oświadczenie dotyczące kategorii prowadzonego gospodarstwa

wersja edytowalna

wersja PDF

Załącznik nr 3 – Oświadczenie o pomocy de minimis w rolnictwie

wersja edytowalna

wersja PDF

 

Wnioski o przyznanie ulgi wraz z wymaganymi załącznikami należy składać w Urzędzie Gminy
Wyryki, pokój 8 w okresie od 1 grudnia 2024 r. do 29 grudnia 2024 r.

Natomiast rolnicy, którzy złożą wniosek o udzielenie ulgi z tytułu scalenia gruntów w 2025 roku będą
mieli udzielone zwolnienie od miesiąca następnego po dniu złożenia wniosku.
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